
PŘÍPOJKY A JEJICH NAPOJENÍ NA DOMOVNÍ ČÁSTI 

 

Nově vybudovaná čistírna odpadních vod je již plně funkční a je v provozu. Koncem ledna 

proběhla za účasti institucí kolaudační prohlídka a v polovině února bylo vydáno Odborem 

životního prostředí MěÚ Benešov Rozhodnutí o zkušebním provozu ČOV Maršovice. 

Od 1. března 2019 se mohou občané připojovat. 

 

Žádáme občany, aby před zásypem své domovní přípojky, nechali toto splaškové potrubí 

zkontrolovat zástupcem městyse.  

 

Objednání kontroly proveďte na úřadě městyse Maršovice tel. 317744365. Kontrola musí 

zkontrolovat a zdokumentovat, že do kanalizační přípojky není napojen stávající septik, nebo 

napojeno potrubí dešťové vody. 

V případě, že vám přípojku provádí pan Petrdlík ml. (tel. 775555409) provede kontrolu 

před zásypem on. Pokud nebudete mít tuto kontrolu, bude městys jako provozovatel 

kanalizačního řadu nucen provést kamerové zkoušky na vaše náklady.  

Od května se budou moci uzavírat smlouvy o připojení na kanalizaci. Smlouva se připravuje a 

její znění bude projednáno na dubnovém veřejném zasedání 

Pokud by při budování přípojky svépomocí došlo k překopnutí vodovodního řadu, kontaktujte 

neprodleně pana Janouška: tel 724167583 

NÁVOD JAK POSTUPOVAT PŘI VÝSTAVBĚ DOMOVNÍ PŘÍPOJKY SPLAŠKOVÉ 

KANALIZACE 

Odpady z kuchyně, koupelny, prádelny, WC a podobně musejí být napojeny novou 

kanalizační přípojkou do nově vybudované veřejné splaškové kanalizace. Do stávající 

dešťové kanalizace mohou zůstat napojeny pouze dešťové vody (ze střešních svodů apod). 

Postup při výstavbě domovní přípojky splaškové kanalizace: 

1. Součástí stávající stavby splaškové kanalizace v městysi jsou odbočky pro napojení 

jednotlivých objektů a veřejná část domovní přípojky z většiny zakončená revizní šachtou na 

hranici soukromého pozemku. Prodloužení přípojky od revizní šachty do objektu a připojení 

na stávající domovní odpady je záležitostí vlastníka domu/nemovitosti. 

2. Při stavbě kanalizační přípojky je nutno respektovat Zákon o územním plánování 

a stavebním řádu č. 183/2006 Sb. (Stavební zákon), to znamená, že každá přípojka musí mít 

projekt, příslušné povolení od stavebního úřadu.  

3. Projekt kanalizační přípojky pro každý dům nechal městys vypracovat v roce 2018. Náklady 

s tím spojené občanům uhradil. Stejně tak se počítá, že náklady za projekt na dodatečně 

projektované (pouze těch 30 nebo i na ty, co neprojevili zájem se připojit ??) a povolované 

přípojky půjdou na vrub městyse. 



4. Stavbu soukromé přípojky je možné zadat buď u odborné stavební firmě, nebo si ji může 

majitel nemovitosti postavit svépomocí. Nutné je však dodržení technických zásad pro budování 

přípojky. 

Výběr několika důležitých technických zásad pro budování domovních přípojek splaškové 

kanalizace: 

A. Do domovní přípojky splaškové kanalizace smějí být odváděny pouze odpadní splaškové 

vody z domácností (z kuchyně, koupelny, prádelny, WC, apod.). 

B. Každá nemovitost smí mít pouze jednu domovní přípojku. Více domovních přípojek 

se povoluje ve zcela výjimečných, předem schválených případech (např. mimořádně rozlehlý 

objekt, zvláštní překážky bránící jinému technickému řešení apod.). 

C. Trasu domovní přípojky je vhodné volit přímou, co nejkratší a v jednotném sklonu. 

Pro připojení na veřejnou část kanalizace jsou již zřízeny (ve většině případů) před každým 

domem čistící revizní šachty. Přípojka musí být provedena jako vodotěsná. 

D.  Soukromou část domovních přípojek je nutné vybudovat jednotně  - trubka o průměru DN 

150 mm, z materiálu PVC. Únosnost PVC musí být s označením SN6, tam kde je nižší zátěž 

může být i SN4. 

E. Sklon domovní přípojky by měl být minimálně 2 % (to je 2 cm výšky na jeden metr délky 

potrubí). Menší sklon může způsobit ucpání potrubí usazeninami. 

F. Do přípojky se nesmí vypouštět odpadní vody z žumpy nebo septiku (zákon 

č. 274/2001 Sb., § 18 odst. 4 a jeho novela č. 76/2006 Sb.). Přečerpání žumpy či septiku do 

splaškové kanalizace je zcela nepřípustné!  V ČOV by to zlikvidovalo bakterie, které splaškovou 

vodu čistí. Potrubí musí žumpu obejít nebo projít. Staré žumpy a septiky se vyčerpají a zasypou 

nezávadným materiálem (pískem, štěrkem apod.). Případně budou využity k jiným účelům. 

Obsah žumpy musí být vyčerpán fekálním vozem. Náklady na vyvezení si hradí vlastník sám. 

Městys si vyhrazuje právo na doložení potvrzení o vyvezení. 

G. Do nové ČOV se nesmí vypouštět bazénové vody. Do splašky je zakázáno vyhazovat pevné 

nerozložitelné odpady (dětské pleny, vložky), vylévat rostlinné oleje či chemikálie.  

Likvidace odpadních vod z domácností v současné době probíhá na náklady městyse. 

Zastupitelstvo na svých nejbližších jednáních musí rozhodnout o systému plateb stočného.  

Závěrem Vás chceme znovu poprosit o maximální vstřícnost, pochopení a také spolupráci. 

Pro zahájení zkušebního provozu nové čistírny odpadních vod je potřeba na novou kanalizaci 

připojit co nejvíce domácností. 

 

                               Bohumil Ježek, starosta 

 

 


